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Orebro universitet
Institutionen for teknik
Thomas Padron-McCarthy (thomas.padron-mccarthy@oru.se)

Tentamen i

Programmering grundkurs och Programmering C
for D1 m fl, &ven distanskursen
fredag 28 maj 2010

Gaéller som tentamen foér:
DT1016 Datateknik A, Programmering grundkurs, provkod 0100
DT1007 Datateknik A, Tildmpad datavetenskap, provkod 0410
DT1006 Datateknik A, Programmering C, distans, provkod 0100

Hjalpmedel: Inga hjalpmedel.

Poéngkrav: Maximal poang ar 35.
For godkant betyg (3 respektive G) kravs 17 poang.

Resultat och Meddelas via e-post eller pa kursens hemsida,

I6sningar: http://www.aass.oru.se/~tpy/c/2009-2010-p2/, senast fredag 18
juni 2010.

Aterlamning av Efter att resultatet meddelats kan tentorna hamtas pa

tentor: universitetets centrala tentamensutlamning i L1506, mandag till

torsdag kl 10-14.

Examinator och Thomas Padron-McCarthy, telefon 070-73 47 013.
jourhavande:

e Skriv tydligt och klart. L6sningar som inte gar att lasa kan naturligtvis inte ge nagra poang.
Oklara och tvetydiga formuleringar kommer att misstolkas.

e Skriv den personliga tentamenskoden pa varje inlamnat blad. Skriv inte namn eller
personnummer pa bladen.

e Skriv bara pd en sida av papperet. Anvand inte rod skrift.

e Antaganden utbver de som star i uppgifterna maste anges.

e Skriv gama férklaringar om hur du tankt. Aven ett svar som &r fel kan ge poang, om det finns
med en férklaring som visar att huvudtankarna var ratt.

LYCKA TILL!
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Prioritet och associativitet hos operatorernai C

De viktigaste operatorerna:

Prioritet Kategori Operator Associativitet

Hoégsta |Unéra postfixoperatorer|(), [], ->, ., ++, -- vanster

Unéra prefiXOperatorer !a ++, -+, 5, *7 &J SizeOf’ (typ) hoger

Multiplikation mm * 1, % vanster
Addition mm +, - vanster
Jamforelser <, <=, >=,> vanster
Likhetsjamforelser ==, = vanster
Logiskt OCH && vanster
Logiskt ELLER I vanster

Lagsta |Tilldelning =, +=, -=, "=, =, Y= héger
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Uppgift 1 (1 p)

Vilka varden har féljande uttryck?
a)1+2*3-4
b)1+2*3/4

c)1+2/3*4

Uppgift 2 (1 p)

alpha, bravo och charlie ar variabler av typen int. Vilka varden har variablerna efter att
féljande kod har korts?

alpha = 3; bravo = 2; charlie = 1;
while (alpha > bravo) {
if (alpha > charlie)
charlie = charlie + 2;
else
alpha = alpha + 1;
bravo = bravo + 1;

}

Uppgift 3 (1 p)

Vi ska simulera ett radionat, dar man skickar meddelanden mellan radioapparater.

SN
W

Uppgifter om de olika radioapparaterna ska lagras i poster ("structar") av typen struct
Radio. En radio-postinnehaller radions sandareffekt (som méts i watt), dess frekvens



(som mats i MHz), dess kanslighet (som mats med ett tal mellan noll och ett), och en
position som bestdms av de tva koordinaterna longitud och latitud (som &r tal mellan
-180 och +180). Allt &r flyttal.

Definiera posttypen struct Radio.

Uppgift 4 (1 p)

Definiera en variabel av typen struct Radio och initiera den med data om en radio med
sadndareffekten 1.5 W, frekvensen 75.95 MHz, ké&nsligheten 0.13, och som befinner sig i
positionen latitud 59.25393 och longitud 15.24727.

Uppgift 5 (2 p)

Vi vill kunna visa radioposternas innehall pa skarmen. Skriv en funktion som heter
visa_radio, som skriver ut data om ett radio. Funktionen ska ta en radiopost (eller, om
du vill, en pekare till den) som parameter. Har &r ett exempel pa hur utskriften skulle
kunna se ut:

Effekt: 1.5 W

Frekvens: 75.95 MHz

Kanslighet: 0.13
Position: lat 59.25393, long 15.24727

Uppgift 6 (2 p)

Skriv en funktion som heter las_radio, och som laser in data om ett radio. Funktionen
ska skriva ut lampliga ledtexter pa standardutmatningen, och lasa in data fran
standardinmatningen (som normalt &r kopplad till tangentbordet).

Du far sjalv valja om du vill att funktionshuvudet ska se ut sa har:
struct Radio las_radio()
eller sa héar:

void las radio(struct Radio *p)

| den hér och alla andra uppgifter pa tentan galler:

Normalt ar felhantering en stor del av ett program. Vad ska till
exempel handa om anvandaren skriver Kalle nar hon
egentligen borde mata in ett tal? Har behdvs dock ingen
felhantering, om sa inte sarskilt efterfragas i uppgiften.
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Uppgift 7 (2 p)

Jorden ar rund, sa om man vill rikna ut avstandet mellan tva punkter pa jordytan som
man angett med deras latitud och longitud, racker det inte med enkel plangeometri och
Pythagoras sats. Men om man héller sig i narheten av Orebro &r det har en bra
approximation:

avsténd =+ (57.03-(long, —Iong., ))*+(111.40-(lat, —lat.) )’
1 2 1 2

lat{ och longq &ar den férsta punktens position, och lata och longs den andras.
Avstandet anges i kilometer.

Skriv en funktion som heter avstand, som tar tva radioposter som argument, och som
returnerar avstandet (i kilometer) mellan de tva radioapparaterna. Vi antar fran och med
nu att alla radioapparater finns i nérheten av Orebro.

Uppgift 8 (1 p)

Vi férenklar lite, och antar att tva radioapparater kan kommunicera med varandra om de
ar mindre an fem kilometer fran varandra. Skriv en funktion som heter
kan_kommunicera, som tar tva radioposter som argument, och som returnerar ett sant
eller falskt varde beroende pa om radioapparaterna kan kommunicera eller inte.
Anropa funktionen avstand for att rdkna ut avstandet.

| den héar och alla andra uppgifter pa tentan galler:

Om du ska anvanda nagot fran en tidigare uppgift eller
deluppgift, till exempel anropa en funktion som skrevs i den
tidigare uppgiften, sa behdver du inte skriva samma kod igen.
Du far ocksa gdra uppgiften &ven om du inte gjort den tidigare
uppagiften.

Uppgift 9 (3 p)

Skriv en main-funktion som har tva lokala variabler av typen struct Radio, och som
laser in data om tva radioapparater till dessa variabler med hjalp av funktionen
las_radio. Darefter ska programmet tala om ifall de tva radioapparaterna kan
kommunicera eller inte. (Anropa funktionen kan_kommunicera.)
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Uppgift 10 (5 p)

Vi vill lagra data om radioapparater pa en fil. Skriv ett C-program som upprepat laser in
radioapparater med hjalp av funktionen las_radio, och sparar alla inlasta
radioapparater pa en fil. Om filen inte kan dppnas, ska ett felmeddelande skrivas ut och
programmet avslutas. Valj sjalv hur inmatningen ska avslutas.

Uppgift 11 (5 p)

Skriv ett C-program som férst [aser in data om en radioapparat med hjalp av funktionen
las_radio, och sen talar om hur manga av radioapparaterna pa filen fran uppgiften
ovan som den radioapparaten kan kommunicera med. Om filen inte kan dppnas, ska ett
felmeddelande skrivas ut och programmet avslutas.

Uppgift 12 (5 p)

Skriv ett C-program som upprepat laser in tva temperaturer (som anges i grader och
kan ha decimaler), och kontrollerar att dessa inte skiljer sig &t med mer &n 2.5 grader.
Ar differensen mellan temperaturerna stérre ska ett felmeddelande skrivas ut
innehallande den aktuella differensen. Annars skriver programmet att temperaturerna
ar ok. Programmet ska avslutas om bada temperaturerna ar noll.

Ett kbrexempel, med anvandarens inmatning understruken:

Ge tvé temperaturer: 3.4 2.9
Temperaturerna OK!

Ge tva temperaturer: 16.4 20.2
Differensen ar 3.8 grader! For hog!
Ge tva temperaturer: 0.0 0.0

Uppgift 13 (6 p)

Skriv ett program som laser in personnummer pa formen AAAAMMDD-SSSS, med ett
personnummer per rad, anda tills anvandaren matar in en tom rad. Alla personer ar
fodda efter ar 1900, och ingen ar fédd efter ar 2010. Darefter ska programmet ange
vilket ar som de flesta av de inmatade personerna fyller ar. Exempel pa hur en

programkérning skulle kunna se ut, med anvandarens inmatning understruken:

Ange ett personnummer (avsluta med tom rad): 19631211-1658
Ange ett personnummer (avsluta med tom rad): 19451019-2270
Ange ett personnummer (avsluta med tom rad): 19631214-3360
Ange ett personnummer (avsluta med tom rad): 19851001-2273
Ange ett personnummer (avsluta med tom rad):

Flest personer var fodda 1963.
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